



XIII Международная выставка «ЦветыЭкспо – 2023»

XIII Международная выставка цветов, растений, техники и технологий в цветоводстве и ландшафтном дизайне «ЦветыЭкспо – 2023» с триумфом прошла в МВЦ «Крокус Экспо» с 12 по 14 сентября.

Выставка «ЦветыЭкспо» — успешный коммуникационный и маркетинговый B2B проект, важное событие года для всех игроков российского рынка цветов и растений — в этом году не только сохранила свой высокий статус, но и увеличила концентрацию участников рынка на одной площадке, расширила площадь и географию. Число экспонентов и площадь выставки увеличились на 30% к уровню прошлого года. Площадь выставки достигла 13000 кв.м.

По данным выставочного аудита, проведенного на выставке в этом году, в выставке приняли участие 306 компаний из России и 18 зарубежных стран. Из них 50 компаний участвовало в выставке впервые. Впервые были представлены и такие экзотические страны как Оман, Индия и Малайзия. Основными участниками выставки стали российские компании, ключевые участники своего сегмента рынка, представившие продукцию всех тематических разделов выставки.

На цветочной выставке опять стало много цветов. Увеличилось число как российских, так и зарубежных компаний, производителей и продавцов срезанных цветов, представивших свою продукцию. Выставку украшали великолепные работы флористов и многочисленные образцы разнообразных видов и сортов срезанных цветов. Самая значительная зарубежная делегация производителей и продавцов срезки была из Эквадора: число эквадорских компаний достигло 22, это практически 50% от допандемийного уровня.

Свое дальнейшее развитие получил и раздел товаров для сада и садоводства, где наряду с традиционными участниками выставки свою продукцию представили 24 новые компании. Важнейшей составляющей выставки «ЦветыЭкспо-2023» стала насыщенная и яркая программа по актуальным проблемам развития бизнеса, восстановления логистики и партнерских связей.



За три дня на семи площадках прошло 68 разноплановых мероприятий уникальной вдохновляющей деловой программы выставки, где выступили более 100 спикеров, не только представители экспонентов, но и приглашенные эксперты. С полным аншлагом проходили конференции, круглые столы, семинары, презентации, шоу-показы, конкурсы, дефиле и награждения, демонстрации и прочие мероприятия.

С большим успехом и энтузиазмом прошли такие значимые мероприятия деловой программы выставки, как конференция «Green Retail. Садовый центр-2023» и «ЦветыCONF-2023», где в общей сложности участвовало 320 специалистов. На выставке активно звучала тема экологии. Успешно прошел День Ассоциации производителей посадочного материала, конференция INSPIRO и другие не менее интересные и важные деловые мероприятия. В общей сложности в них участвовало более 3500 специалистов. По итогам круглого стола по теме

«Нам нужно больше цветов», пройдут слушания в Государственной Думе РФ, где будет обсуждаться вопрос развития цветоводства в России. На стендах экспонентов проходили многочисленные встречи, переговоры, подписание договоров и соглашений.

Ключевыми флористическими событиями стали Российская Премия Флористов, в которой приняли участие 44 флориста из разных городов России и Беларуси и Российский Чемпионат Флористов. Титул Чемпиона России 2023 года решением жюри присужден Виктории Гавриловой.

Впервые на выставке проходили: выставка работ креативных флористов «Диалоги. Поколение 6», организатором которой выступило профессиональное сообщество «Платформа». Второй раз прошло вручение Премии Green Retail Awards лучшему садовому центру и лучшему поставщику садовых



центров. Впервые была вручена премия выставки «Цветы-Экспо» — «Хрустальная роза». Несколько раз проходил розыгрыш FlowersExpo BOX, уникального сундучка ручной работы с полноразмерными продуктами от экспонентов выставки, в наполнении которого участвовало 19 компаний.

Все это и многое другое смогли увидеть и оценить 12 700 посетителей из всех регионов России и зарубежных стран, в том числе 1900 специалистов, смотревших выставку онлайн на сайте www.flowers-expo.ru. Спонсором регистрации выступила компания Flogexim, логистическая оптовая компания, поставщик цветов из разных стран.

Международная выставка проходит ежегодно под патронатом ТПП РФ и при поддержке профессиональных объединений: Национальной гильдии флористов, Ассоциации «Теплицы России», Ассоциации производителей посадочного материала, Российской ассоциации цветоводов.

В условиях трансформации экономики страны, учитывая особую важность выставки как крупнейшей отраслевой площадки для делового общения, изучения изменений рынка, встреч с клиентами и поиска новых партнеров, с приветствиями к гостям и участникам выставки обратились Двойных А. В., председатель Комитета СФ по аграрной политике и природопользованию РФ, Разин В. А., заместитель министра сельского хозяйства РФ, Ситников А. В., депутат Государственной думы РФ, президент Ассоциации «Теплицы России», Дыбова Е. Н., вице-президент ТПП РФ.

Работа выставки освещалась 53 разнообразными СМИ, на выставке работали журналисты 15 изданий, 5 каналов TV. Все дни работы выставки представление о ней расширял собственный телеканал FlowersExpo.TV, который ежедневно вел трансляции из студии и со стендов выставки, знакомил всех с проходящими важными деловыми событиями, интересными людьми и яркими мероприятиями.

**Встречаемся 10-12 сентября 2024 года
На XIV международной выставке
«ЦветыЭкспо» в МВЦ «Крокус Экспо»,
Москва**

www.nd-ms.ru

